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     2013 este, probabil, cel mai bogat an în ceea ce privește evenimentele dedicate Zilei Limbii
Române, atât în România, cât și în comunitățile românești din jurul granițelor țării.            Acț
iunile din acest an se desfășoară fie cu susținerea unor departamente ale statului român, fie
sunt organizate cu sprijinul comunităților locale.
 
   
 
  
În ceea ce privește evenimentele sprijinite de statul român, ICR se implică anul acesta în
organizarea mai multor acțiuni dedicate sărbătorii care unește comunitățile românești de peste
hotare.
 
      
 
  
Chiar dacă Institutul nu are, deocamdată, o filială la Ismail sau la Cernăuți, conducerea
instituției a decis să desfășoare evenimente dedicate Zilei Limbii Române și în comunitățile
românești din Ucraina. Astfel, românii din Sudul Basarabiei (regiunea Odesa) se vor putea
bucura de această sărbătoare pe data de 30 august, în localitatea Pocrovca Nouă, din raionul
Ismail, iar pe 31 august, în localitatea Barta, din raionul Reni.
 
   
 
  
În cele două localități, vor avea loc concerte susținute de Tudor Ungureanu și grupul Ștefan
Vodă din Căpriana (Republica Moldova).  Din programul dedicat Zilei Limbii Române mai fac
parte două reprezentații ale Ansamblului „Dor Basarabean” din Erdek-Burnu (Utkonosovka,
raionul Ismail). Partener al ICR în organizarea evenimentului este Asociația Național-Culturală a
Românilor din regiunea Odesa „Basarabia“.
 
   
 
  
În Nordul Bucovinei, la Cernăuți, ICR sprijină Societatea pentru Cultura Românească „Mihai
Eminescu” și Uniunea Interregională „Comunitatea Românească din Ucraina” în organizarea
celei de-a XXIV-a ediții a sărbătorii „Limba noastră cea română”, care va avea loc pe data de 8
septembrie.
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Agenda evenimentului respectiv prevede întâlniri cu scriitori și oameni de cultură și o expoziție
de carte apărută în perioada septembrie 2012 – septembrie 2013. În cadrul acestei acțiuni, va
avea loc și o ceremonie de depunere de flori la bustul poetului Mihai Eminescu din centrul
orașului Cernăuți.
 
   
 
  
Unul dintre cele mai speciale evenimente organizate în Ucraina cu ocazia Zilei Limbii Române
va avea loc tot pe 8 septembrie, când maestrul Tudor Gheorghe va susține un concert în sala
Teatrului  ”Olga Kobilianska” din Cernăuți. Partenerii ICR în organizarea evenimentului
respectiv sunt Centrul Bucovinean Independent de Cercetări Actuale și Societatea pentru
Cultura Românească „Mihai Eminescu” din Cernăuți.
 
   
 
  
Ziua Limbii Române va fi sărbătorită și în Maramureșul Istoric din dreapta Tisei (regiunea
Transcarpatia), mai exact la Apșa de Mijloc, unde, pentru al treilea an consecutiv,
maramureșenii vor desfășura activitățile dedicate acestei zile pe 1 septembrie, odată cu
deschiderea anului școlar.
 
   
 
  
La evenimentul de la Apșa, care este organizat de comunitatea locală, vor participa elevi,
profesori, autorități raionale și regionale ucrainene, dar și invitați din localitățile vecine și de pe
malul stâng al Tisei. De asemenea, la sărbătoare va fi prezent și senatorul Viorel Badea,
vicepreședintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, care va efectua
o vizită de câteva zile în localitățile românești din Transcarpatia.
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